

В Диссертационный совет
24.1.085.01 на базе ФГБУН
«Институт народнохозяйственного
прогнозирования Российской
академии наук»

Отзыв на автореферат диссертационного исследования

Патраковой Светланы Сергеевны на тему «Обеспечение сбалансированности развития городских и сельских территорий как ключевой приоритет государственной региональной политики», представленного на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (специализация – региональная экономика) (экономические науки)

Диссертационное исследование Патраковой Светланы Сергеевны посвящено решению актуальной с научной и практической точек зрения задачи разработки методического подхода к оценке сбалансированности развития городских и сельских территорий и рекомендаций по ее обеспечению в рамках государственной политики регионального развития.

Диссертантом с опорой на положения теорий региональной и пространственной экономики, содержание отечественных и зарубежных документов стратегического планирования пространственного развития обосновано дополнение условий обеспечения сбалансированности развития городских и сельских территорий связностью, которая заключается в формировании устойчивых, интенсивных и паритетных связей между ними в сферах экономики, инфраструктуры, культуры, социальной и иных. Это дополняет теоретико-методологические основы региональной и пространственной экономики. Продуктивным и аргументированным представляется подход диссертанта к оценке сбалансированности развития городских и сельских территорий, который позволяет классифицировать регионы по типам и подтипам сбалансированности и разрабатывать на этой основе адресные меры по ее укреплению. Следует поддержать и признать обоснованными предлагаемые соискателем направления государственной политики регионального развития по обеспечению сбалансированности развития городских и сельских территорий и организационно-экономический механизм их реализации на уровне региона, идею включения в плановые документы стратегического развития субъектов РФ целей, задач и индикаторов, отражающих сбалансированность развития города и села, а также инструменты укрепления сельско-городской связности. В ходе исследования Патраковой С.С. были получены и иные результаты, обладающие научной новизной.

Вместе с тем представляется важным при разработке предложений по укреплению сельско-городской связности (т.е. при разработке инструментария, конкретных – адресных – программ и проектов сельско-городского сотрудничества и т.п.) учитывать типы городских населенных пунктов. На наш взгляд, крупнейшие и крупные, средние и малые города, поселки городского типа характеризуются несколько разной силой влияния на окружающие их сельские территории, разным потенциалом к взаимодействию. Однако, указанное замечание не снижает ценности и значимости проведенного диссертационного исследования и является рекомендацией на перспективу.

В целом в автореферате достаточно полно изложены основные научные результаты диссертации. Тезисы, выводы и рекомендации автора подтверждены самостоятельными расчетами на основе данных официальной статистики и с использованием современных методов, характеризуются достоверностью и обоснованностью. Представляется, что они

могут быть использованы в деятельности органов региональной власти и местного самоуправления.

Основные результаты диссертационного исследования опубликованы в 10 научных публикациях в журналах ВАК, представлены на научно-практических конференциях в Апатитах, Вологде, Екатеринбурге, Новосибирске, Санкт-Петербурге и иных научных мероприятиях.

Положительно стоит отметить тот факт, что исследование было поддержано Российским фондом фундаментальных исследований (проект №20-310-90035, конкурс «Аспиранты» 2020 года).

Таким образом, полученные в диссертации Патраковой С.С. результаты и выводы имеют как научное, так и прикладное значение. Судя по содержанию автореферата, диссертация представляет собой целостную, самостоятельную, завершённую научно-квалификационную работу, соответствующую критериям «Положения о присуждении ученых степеней» (утв. Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842), предъявляемым к диссертациям, представляемым на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Автор диссертации – Патракова Светлана Сергеевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика» (специализация – региональная экономика) (экономические науки).

Манаева Инна Владимировна

Доктор экономических наук, доцент, профессор кафедры мировой экономики Белгородского государственного национального исследовательского университета.

05.02.2024 (дата) *И.В. Манаева* (подпись)

ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет»; 308015, Россия, г. Белгород, ул. Победы, 85
E-mail: in.manaeva@yandex.ru

Автор отзыва, Манаева И.В., согласна на включение персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

Манаева Инна Владимировна

05.02.2024 (дата) *И.В. Манаева* (подпись)

| | |
|---|---|
| Личную подпись удостоверяю Ведущий специалист по кадрам департамента управления персоналом | <i>Манаева И.В.</i> |
| | <i>Иван Владимирович</i> « 05 » 02 20 24 |

